

妖娆记 不知命运的手，牵得最久

文 | 于是 图 | 资料



我们没有看破红尘，所以胆大妄为，也因此苦乐参半，回忆起来有哭有笑。

那个女人偷偷地瞄着他的掌心。在微微摇晃的地铁里，他睡着时的手掌自然放松，蜷曲着，半公开的，向她吐露着宿命。

掌心里能看出命运，很多人这么信。她好像能看到很多男男女女混杂其中，她看得那么仔细，从童真到耄耋，从情感的第一次分裂到传说中的第二次婚姻。事业理应壮大，身体理应强健，他的命挺好的，她边看边想。直到他摊放在膝头的手滑到了椅子上，细节就都看不到了。

那个女人自学了一套看手相的技巧，星座、紫薇和塔罗牌，也通口若悬河。客观地说，那个女人掌握了不少芸芸众生的生存规律。但她摊开自己的掌，只见赫然一条断掌纹，便断定自己是孤星入命，幸福唯一的可能就是独善其身。

一旦有了这种自知，她几乎变得无所畏惧了。不怕寂寞，不怕欲望，不怕流言蜚语或长辈指责，起初还试图辩明：这是命中注定，后来厌倦了，再多辩白都不敌微微一笑。相反，她越来越喜欢给别人指点迷津，摊开别人的手掌，乐此不疲地剖析朋友们的性格，若有人奉承，她就灿烂；若有人不屑，她也不悻然，反正，再好再坏都不是她的命。

有一次，家人硬给她介绍对象，她开口就问八字，人家倒是备而来，答上来了；她又浅浅地看了看那个男人的面孔，很快低下头来，直言婉拒。等人家离去，家人追问缘由，她说，只消看看他的眼角眉梢就可知，谁嫁他都会夫妻不和。

她太善于给自己下套了，大家都说，再好的机会都由她斩断，还没尝到甜头就断言看到了苦果。这等于是封杀了

探索幸福的机会，而人生不就是这样一次冒险吗。

那个女人到站了。她走到门口等待进站，这时她又回头看了一眼，突然想起刚才只顾看掌纹，这时隔了一两米远，正好可以观测一下面相。

就在车子前倾刹住的时候，她认出了他，是多年前的初恋。那时候，她根本不信命运之说，她只是个被男孩拉手就小鹿乱撞的黄毛丫头，那是幸福的初态，哪怕有一个潦草的结尾。她竟然在他身边坐了八站路却没有意识到是他，没有认出那双手，更没有发现自己也在那掌纹中存在过。

后面的人推了推她，她扭过头，在车窗里看到他惊醒过来，步入中年的眼睛浑浊了，她顺势迈出了车门，再也不敢回头看一眼。

工心记 沉默的美容师

文 | 陈黛曦 图 | 资料

她的那间里屋是小区方圆几公里内唯一的美容店，生意从早到晚的好。这世上有些人要很用力才能活下去，而有些却仿佛生来就是轻的。像她在那些女人的脸上、身上轻轻触碰的那种轻。里屋有一台CD机，她们像是说好似的，来美容都自带唱片。她开门做了八年生意，养成一副好脾气，由着她们，从惨兮兮的阿桑到轻飘飘的张悬，她倒也跟着听世间女人的声音。

最初的时候她很心虚，一片淘宝进货的打折面膜，翻了三倍价钱敷在她们脸上。一盏茶的工夫，室内只有淡淡的薰香和嗔情怨爱的女声。时间久了，名声竟传开——“喏，那个从来不动客人办卡的老板娘……”她们对被宰全当不知。她心里晓得她们晓得。有时她也纳闷，她们爱来这儿的原因，难道真是因为她沉默似金？

那个年纪轻轻就当妈的美女，脸上

T字部位很毛糙，她常说她的坏皮肤是累出来的，念书累工作累，累上加累的时候又怀了孕……她在她脸上轻轻按着，十指滑过她完美的眉，秀气的鼻……心里奇怪，这么美的女生，怎么就没把自己嫁得舒服些呢，老公年纪小，不管事，她又要上班又要做家务又要带孩子。每次来，才躺下，毛孔还没清洁完，她就睡着了。

小区里的另一个美人也是这儿的常客。一头过腰的直发又淳又亮，做脸前老爱叮咛别把她头发包坏了。五年前她才十七八，没长开的时候，她瞧了第一眼就知她水晶玻璃做的心，极挑剔。做她生意，她陪着小心再小心，给旁人用消过毒的毛巾，到她来便必现拆一条新的，每半年丢一次手机，每一年换一任男友，爱做背，她默默记着她的习惯。如果哪次来做背时她特为关照“轻一点，别按出痧来”，她就知她

最近要和邻楼的一个有妇之夫外出旅行。

有个女孩子，眼睛很动人，每次来还只敷眼睛。有天泪汪汪地坐在店里说恋人去了国外进修，一段时间里不能回来。现在他除了每天电话里例行公事的“我爱你”，好像已经没话要跟她讲了。她躺在美容椅上抽噎，眼睛又红又肿。她心里惋惜，今天敷再久也没用，疗程浪费了。

还有那个，一直抱怨男友只顾陪上司打麻将迟迟不肯结婚的大龄剩女，一天忽然拉过她正在她脸上按摩的手，放到她的小肚子上，神秘地窃喜说要办婚礼了——她有了。

八年了。她抚摩她们的每一寸肌肤，她们在她面前裸露的，绝不仅仅是素颜和胴体。然而她沉默。开始是因为不熟，后来是因为太熟。她心里明白，她的这笔买卖，无关手艺，只有沉默，才能一如既往地好下去。



她们对被宰全当不知。有时她也纳闷，她们爱来这儿的原因，难道真是因为她沉默似金？

操练记 千万别给爱情定目标

文 | 走走 图 | 资料

从小到大，定得最多的就是目标。但在爱情领域里，要是也定下几岁结婚几岁生孩子这样的目标，往往欲速则不达。

女生到了一定年龄，一般都会经过一个阶段：特别急着想把自己嫁出去。于是，一个习惯制定目标的女生，一旦确定了恋爱关系，就会被下列问题纠结：他和我认真的吗？他打算什么时候结婚呢？

这样明确自己的人生目标当然没错，但如果过分在意结果，就会在恋爱过程中，情不自禁改变对方，施压，很可能吓跑对方，好好的一段感情夭折在逼婚之路上。

目标太明确，对爱情来说，往往不是什么好事。但要求一个习惯了奋斗不止的人放弃目标，也不太现实。目标需要实际行动，现在，让我们看看，自己做得如何？

想和他敲定？自问：彼此之间是否有足够爱情；想和他结婚？自问：是否建立足够的信任关系、是否经历过足够多的考验？

达到目标，需要客观条件：他的爱是否如你一样强烈？现实问题如在哪成家有没有解决？很可能，你需根据客观情况，改变你的目标。

很多目标，比如早点结婚早点生孩子，其实都是世人眼中的标准。那么，那些目标，对你而言，真的适合你吗？等同于幸福吗？

你是喜欢操持家务、洗手做羹汤、永远不想在职场打拼的专业家庭主妇，还是哪怕刚生完孩子，都想尽快回到工作岗位的职业女性，或是即便结婚都不想要孩子的丁克一族？你喜欢的、擅长的，究

竟是什么？有时候，为了真正了解自己的需要，我们不得不试试，才知道自己的目标是否需要改变。

这样看来，还是索性没有目标才好。

有位女友，三十五岁熟女一枚，月入过万，偏偏此前每次恋爱，不是爱上小男生，就是爱上有妇之夫，要不就是爱上不婚族，一干女友劝她劝得是口干舌燥。忽然某一天，该姐们与相亲对象一见钟情，那人是个医生，房、车俱全，闪婚不说，还顺便带怀了孕，让一干循规蹈矩却还人生大事没一撇的女友们大跌眼镜，集体闭嘴。

可见，与其制定目标，还是享受当下为好。没目标又怎样？过好每一个今天，就是好好地活了一回，这不正是人生最大的幸福吗？



看似漫无目的的尝试，或许能让我们更直接地知道，自己的目标是否需要改变。